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Місто Кам’янське є найбільшим осередком накопичення і зберігання 

радіоактивних відходів не тільки в Дніпропетровській області, а всього колишнього 

СРСР. В самому місті та поруч з ним розташовані великі металургійні, коксохімічні та 

інші підприємства. Мільйони тон промислових відходів розміщені в накопичувачах, 

відвалах, хвостосховищах та на міському звалищі, що негативно впливає на навколишнє 

природнє середовище [1]. Наряду з цим, найбільш актуальна і важлива проблема міста 

Кам’янське, яка виникла внаслідок тривалої переробки урановмісних руд на 

виробничому об’єднанні «Придніпровський хімічний завод» з 1948 по 1991 р.р. [2, 3], є 

радіоактивне забруднення території, атмосферного повітря, підземних та поверхневих 

вод [4]. За період роботи підприємства було утворено 9 сховищ радіоактивних відходів 

(РАВ), в яких зосереджено близько 36 млн.т. РАВ загальною активністю близько 7500 

Ки або 2,775·1014 Бк. Але крім згаданих і вивчених дев’яти сховищ, безпосередньо в 

селітебній зоні міста додатково розташоване хвостосховище по вулиці Кодацькій 

(раніше Лазо). Воно було утворено внаслідок переробки радіоактивних азотвміщуючих 

розчинів ВО «ПХЗ» комбінатом ДП «Азот» на рідкі добрива в 1950 – 60 рр. минулого 

сторіччя [5]. З плином часу територія в безпосередній близькості від хвостосховища була 

забудована інженерними комунікаціями та виробничими спорудами. Закритість 

специфічної інформації та часткова втрата технічної документації, що трапилася після 

розпаду СРСР та зупинки роботи багатьох підприємств, тривалий час ускладнювали 

дослідження розташування меж даного екологічно небезпечного об’єкту. У період з 2010 

по 2015 рр. проведеною серією досліджень із застосуванням геофізичних та 

радіометричних методів були встановлені орієнтовні параметри хвостосховища [5, 6]. 

Спираючись на існуючий досвід [7], одним із можливих шляхів зниження рівня 

його екологічної та радіаційної небезпеки може бути розробка комплексу інженерно-
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технічних заходів з ізоляції дна та недопущення фільтраційної міграції радіонуклідів до 

підземних водоносних горизонтів (рис. 1). 

 

 

Рисунок 1. – Схема улаштування донної ізоляції хвостосховища РАВ 

 

Реалізація та науково-практичне обґрунтування техніко-економічних показників 

даного проекту дозволять значно знизити негативний вплив не лише від хвостосховища 

РАВ, а й сформувати перспективні шляхи вирішення проблеми забруднення довкілля 

для інших накопичувачів відходів різного призначення та ступеню небезпеки. 
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